Приложение 2
Упражнения
1. Полный привод,  блокировка колес,  легко работать,  владеть речью,  добросовестный труженик,  уверенность в будущем,  падают вниз,  тяжелая работа,  помогать по-соседски.

2. Решетка радиатора                                  примыкание
Качественно проверить                          согласование
Полный привод                                       управление

3. Тест

1. Какое из приведенных сочетаний слов является словосочетанием.

1) я люблю
2) над лесом
3) черной тучей

2.Среди  сочетаний найдите  словосочетание с грамматической связью «согласование»

1) бредешь по бору
2) дробно постукивает
3) высоченное небо

3. Среди сочетаний найдите словосочетания с грамматической связью «управление»

1) стесненно замирает
2) опустилась на елочку
3) с розовыми свечками.

4. Среди сочетаний найдите словосочетание с грамматической связью «примыкание»

1) трепетно замирает
2) невидимый работяга
3) взметнулась по сигналу

4. Слова для словосочетаний: зима, снег, датчик

5. Отрывки текстов

1. Замените словосочетание «городской рынок» , построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.
… Но легко сказать «найти», а где её сыщешь теперь, когда столько дней прошло.   Неожиданно им повезло: они увидели её на городском рынке и опрометью бросились к пожилой женщине, которая даже испугалась…

1) Замените словосочетание «детский писк», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание

… Он постоял в коридоре и уже хотел уходить, но вдруг пошёл не к выходу, а вдоль по коридору, застланному красной дорожкой.  Детский писк становился внятнее, отчётливее, и Коля открыл белую дверь: в большой и светлой комнате вдоль стен стояли рядами деревянные кроватки, а в них лежали младенцы…

________________________________________________________________________

2. [bookmark: _GoBack]Замените словосочетание «заросли черники», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание

… Девчонка сидела на поваленной берёзе, покрытой мягким бархатом мха. Вокруг кудрявым ковром стлались заросли черники. Тёмно- фиолетовые брызги ягод сплошь усыпали нежную зелень листочков…



3. Замените словосочетание «с удивлением посмотрел», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью примыкание. Напишите получившееся словосочетание

… На первом этаже этого огромного дома горел свет, из приоткрытого окна лилась фортепьянная музыка.
— Кто это там на фортепьяно играет? — спросил Костя.
— Ты что, с луны свалился? (53)3десь художник живёт, знаменитый.  А на пианино его дочка играет, — сообщил Стёпка.
— Дочка? — переспросил Костя.
Стёпка с удивлением посмотрел на Костю.
— Ты что, ничего не знаешь?
— Чего не знаю? — переспросил Костя.
— Она же ходить не может.
Страшные слова нелепо повисли в воздухе

_________________________________________________________________________

4. Замените словосочетание «временно исчезла» , построенное на основе примыкания, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание

… Долго не могли узнать на селе, кто это разбойничает ночами. Но Белогрудка стала появляться у домов даже днём — её выследили и ранили из ружья. Куница временно исчезла, но когда она поправилась и окрепла, то снова пришла к тому дому, куда её будто на поводе тянуло…

___________________________________________________________________________

